

Redacțiunea, Administrațiunea și
Tipografia:
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22
Scrisori nerancate nu se pri-
mesco. Manuscrise nu se re-
trimite!

Biroul de anunțuri:
Brașov, piața mare Nr. 22.
Inserate mai primesc în Viena
Budolfu Mosse, Hucsenstein & Vogler
(gno Macs), Henrich Schalek, Alois
Harold, M. Duke, A. Oppolitz, J. Dan-
enberg; în Budapesta: A. V. Gold-
berger, Anton Mezei, Reikstein Bernad;
în Frankfurt: G. L. Dörsch; în Ham-
burg: A. Steiner.

Prețul inserțiilor: o seriă
garzonă pe o coloană 8 or.
și 30 or. timbru pentru o pu-
blicare. Publicări mai dese
după tarifă și învoială.
Reclame pe pagina III-a o
seriă 10 or. v. a. s. sau 30 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANULU LIII.

„Gazeta” este în fiecare zi
Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe un an 12 fl., pe șase luni
6 fl., pe trei luni 3 fl.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 franci, pe trei luni
10 franci.
Se primumără la toate oficiile
postale din țară și din afară
și la dd. colectorii.
Abonamentul pentru Brașov:
la administrațiune, piața mare
Nr. 22, etajul I.: pe un an
10 fl., pe șase luni 5 fl., pe trei
luni 2 fl. 50 cr. Cu dusul la
casă: Pe un an 12 fl., pe
șase luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Un exemplar 5 cr. v. a. sau
15 bani.
Atâtă abonamentele cât și
inserțiile sunt a se plăti
înainte.

Nr. 115.

Brașov, Joi 24 Maiu (5 Iunie)

1890.

Brașov, 23 Maiu st. v.

Patrioții noștri privilegiați și-au mâncat omenia, ca Țiganul biserica.

Odinoră, când națiunile și statele europene priveau întrênșii numai nise sinceră luptători pentru libertate și constituționalism, ei erau întâmpinați cu căldură pre-tutinden și emigranții unguri au să mulțumescă succesele lor în străinătate numai aceste impresurări.

În cei douăzeci și mai bine de ani însă, de când acești patrioți unguri au ajuns a conduce ei înșiși destinele statului ungar, și de când și lumea din afară i-a vădit la lucru, a dispărut ca o ceta mândra aureolă, ce i încunjura, și multă laudatul liberalism unguresc s'a deochiată cumplită.

Acum nici chiar Prusienii, cumetri aliați ai monarhiei noastre, căroră bărbații de stat ungar, ca Andrassy, Tisza ș. a. le-au adus cele mai mari servicii, nu mai sunt încantați de patrioții privilegiați unguri și au dovedit o tocmă în zilele aceste într'un mod destul de bătător la ochi.

„Reuniunea scriitorilor și artiștilor ungar” a hotărit ca în vora anului curent să facă o excursiune la Berlin. Arangiatorii făcură mare reclamă, anunțară planul lor reuniunii maghiare din Berlin și scriseră literatului berlinez Paul Lindau, că „vină Ungurii”. Ei s'au așteptat fără îndoială, că la vestea acesta întregă Berlinul se va ridica în picioare și va primi, va conduce și va sərbători cu deosebită pompă pe literații și artiștii unguri ca pe nise frați și aliați ai națiunii germane.

Dér s'au înșelat.

Berlinesii nu numai că n'au arătată nici un semn de bucurie și însufletire, ci foi de frunte ca

„Kreuzzeitung” și „Volkszeitung” și-au ridicat vocea chiar în contra unei primiri festive a turiștilor ungar.

Intr'un articol fulminant diarul conservator „Kreuzzeitung” dice, că o primire festivă oficială a turiștilor ungar nu se pôte uni cu demnitatea poporului german, deore-ce prin acesta Berlinesii ar aproba numai măsurile tiranice, ce s'au luat în Ungaria în contra limbei germane.

Nu mai puțin înflăcărat scrie foia democratică din Berlin, „Volkszeitung”, dicendă între altele, că poporațiunea Berlinului nu se va înjosi de a saluta în mod festiv pe reprezentanții unui popor, care, pe lângă despotismul Țarului, este cel mai aprig prigonitor și asupritor al culterei germane.

Articuli vehemenți ai acestor foi au făcută multă senzație în Berlin și în Peșta și au provocat o discuțiune a raporturilor internaționale între Germanii și Maghiarii.

Foile unguresci, vedendă reaua impresiune, ce a făcută în Berlin, reclama arangiatorilor excursiunii planuite, s'au grăbit de a da scriitorilor și artiștilor ungar sfatul, ca să renunțe la excursiune, se u să mērgă la Berlin numai ca persoane private, fără de a mai face alaiu în numele „națiunii”, căci pot fi espusi la mari neplăceri.

Intr'aceea unele foi guvernamentale din Berlin, conduse de considerațiuni de oportunitate, s'au încercat de a mulcomi opinia publică, dicendă, cu diplomația prusescă, că certele naționalităților din Ungaria nu-i privesc pe Germanii, ci ei vor primi pe turiștii unguri amicabile, ca pe nise cetățeni ai unei monarhii aliate.

Ba una din aceste foi „Börsen-courier”, vrindă a mai potoli discutiunea înfocată, merge până a se încerca să escuse încâtva zelul de maghiarisare, ce se manifestă în Ungaria, dicendă că și alte state păcătuiesc în această privință vrindă să se reformeze pe basă națională; dér că acesta nu pôte împedea pe locuitorii Berlinului de a primi pe oșpeți în mod amicabile.

Rău serviciu a făcut „Börsen-courier” patrioților ungar dela putere, căci vrindă să-i apere, i-a cufundat și mai mult, recunoscendă, că în adevăr nedreptătesc naționalitățile nemaghiare și vor să le maghiarizeze.

Discutiunea acesta, ce s'a încins în presa germană, este fatală pentru Ungurii dela putere și constatările, ce s'au făcut în urma ei în fața opiniei publice europene, îi lovesc mai grav, decât dacă ar fi perdută o bătaie.

Inzadară ne spune acum biroul telegrafic unguresc, că articolul din „Kreuzzeitung” ar fi produs în Germania numai indignațiune, inzadară gazetarii evrei dela „Pester Lloyd” își dau silința a convinge lumea, că Germanii din Ungaria n'au nici o plângere și că și Sașii ardeleni, cari se tot tânguesc, acuma nu mai au nici o durere, ér deputații lor merg cu guvernul, — ceea ce însă organul național săsesc din Sibiu o negă; inzadară sunt tôte, căci ceea ce s'a făcut nu se mai pôte desface. S'a constatat în fața Europei, că Ungurii dela putere asupresc poporele din statul ungar, unde pe lângă Germanii se mai află și alte popore și că de aceea nu merită a fi întâmpinați cu simpatia nici de cătră poporul german, aliatul

celu mai apropiat al monarhiei austro-ungare.

Bine ar fi dacă patrioții privilegiați ungar ar trage de aici mai multă învățatură, decât a nu merge la Berlin, se u a merge fără kalpak și pinteți; bine ar fi dacă s'ar gândi, că sunt o națiune mică fără legătură de sânge și de cultură și că numai prin bunul nume și prin dreptate se pot susține pentru durată!

DIN AFARĂ.

Nihilisti din Paris, Franța și Rusia.

Guvernul rusesc a luat cu multă satisfacțiune la cunoscința atitudinea guvernului francez în afacerea cu nihilisti prinși în Paris. Imprejurarea acesta dă prilej pressei streine a deduce o apropiere și mai vedită între Franța și Rusia, cu atât mai vortos, că guvernului german nu i-a succes până acum a converti pe nici una dintre cele două mari puteri pentru tripla alianță. În zilele trecute se lăfise vestea, că guvernul rusesc și-a esprimat recunoscința și mulțamita sa față cu guvernul francez chiar și pe cale oficiosă, lucru despre care se susține, că în Paris nu s'ar sci nimic. Unele diare, căroră apropierea dintre Franța și Rusia nu le convine, susțină că ministrul Constans nici n'ar primi mulțamitele guvernului rusesc, fiindcă el n'a făcut pașii necesari de dragul Rusiei, ci în interesul siguranței și liniștei interne a Franței.

De altă parte se susține, că guvernul francez nu va estrada Rusiei pe Rușii nihilisti, cum o pretindă acesta câte-va foi rusesci ultraiste. Chiar și până acuma a pus pe mulți dintre ei în libertate, și procesul ce se va intenta unora, se va face sub titlul că s'au aflat la ei materii explosive, ér în casu de condamnare, ei vor fi pedepsiți cu isgonire peste graniță, ér nu estradați Rusiei.

După o telegramă mai nouă din Genf, se dice că studenții nihilisti plânseră un atentat în contra vieții Țaru-

FOILETONULU „GAZ. TRANS.”

(9)

Paulu Sudram.

Novelă, de H. Tharau, trad. lib. de Julia.

Elu începă:

„Ceea ce m'a determinat, să fac astăzi împărșirile, ce era să țile facă numai la a optspredece ta onomastică, sunt lucrurile, care tu le vei auzi în decursul povestirei mele. Fortă împrejurărilor, or să dicem mai bine, dispozițiunea dumneșcă, mă silesc și-mi impune s'o facă acesta.

„Tu adese-ori m'ai întrebată despre mamă-ta, Margareta, și țil era așa și ție ca și mie un lucru dureros și greu, că nu țiam povestită mai multe despre dēnsa, decât că a suferit mult, a murită tinēră, și cel puțin esteriorul tēu este imaginea viă a ei.

„După acestă neperfectă schiță pot lăsa să urmeze întregul tablou al vieții ei, deși propria-mi dorință e de a mă esprima cât se pôte de scurt. Eu țiam numită deja micul oraș de provincie, în care mamă-ta și eu ne-am născut. Părinții noștri erau amployați superiori și amici vechi, și ei se bucurau, că

asemeni sentimente de amiciță se deșeptă și în copiii lor. Noi puțin ani am fost despărțți de oaltă și fiindcă ea își perduse mama de timpuriu și noi amdoi nu aveam alți frați, se înțelege de sine, că eram avisați unul la altul. Noi aveam împreună ore de instrucțiune, și în timp liber eram nedespărțți. Nu'mi aducă aminte să ne fi certat vreodată, pentru-că eu aveam un simțământ înăscut de datorință cavalerescă, și damă totdeuna dreptul micei mele companione de joc, ceea ce firesc, că pentru desvoltarea caracterului ei era un lucru nefavorabil. Așa, fără de a sci eu, îi însuși copilei egoismul și caprițiu, cari ajutară la punerea fundamentului nenorocirei ei și a mele.

„Părinții noștri nu observară acesta, ci diceau numai, că eu cu îngăduirea mea învăț la deprinderi rele pe Margareta, însă eu totdeuna uitamă avertismentele lor înțelepte, și cedam pururea micei copile.

„Eu, care încă de copil aveam o deosebită aplicare cătră sentimentul de dreptate, simțiam adese spiritul aspru de domnire a micei mele tirane.

„Cu tôte astea ea imi făcea impresia

unei fințe atât de fermecătoare, ea scia așa de blând și dulce a se linguși, încât pe sēlbaticul băiat totdeuna îl supunea. Ajunserăm până acolo, încât eu eram singurul, care o înțelegeam pe deplin și corect și cu tôte deprinderile ei mi-se impunea. Natura ei era o amestecătură caracteristică de bunătate și de caprițiu. Eu singur îi cunosceam părțile ei cele bune, precum, la tōtă întâmplarea, și cele mai slabe. Eu sciam, ce caldă era inima ei și cătu era de increșută în cine iubia, ér eu eram mândru, că în iubirea mea posedam cheia acestei rare amestecături de caracter.

„Deși talentul meu de sculptor, ce se desvoltase încă de timpuriu, imi da pe lângă regulatele ore de școlă, ocupațiuni destule, totuși Margareta imi da cu o perseverență neobosită mii de ocupațiuni și impacieta copilă nu se simția nici-când ostenită în a-mi servi ore întregi în deosebitele stadii și poziții de model. Frumosa și plăcută ei față reapare dec în tôte studiile mele din junețe și deși schimbată și aplicată în deosebite forme, ea totuși străbate ca un fir roșu prin tôte operele mele.

Era caracteristic, că tocmă cu o astfel de ocași, când amabilitatea Margaretei cu deosebire ajungea la valoare, întâiaș-dată am fost impacient și respingător față de dēnsa. Ea avea adevă totdeuna o atragere cătră pasiunea de a se împodobi cu tot felul de ornamente fantastice, și voia ca și eu să o admir și să o reproducă întocmai. Eu însă eram totu ce nu era adevăr, și esageram acest simțământ, așa încât pre-tutinden unde mi-se presenta ilu urmăriam hotărit. Așa și aici. Odată pentru totdeuna constatai o antipatiă viă în potrivă la tôte scenăriile teatrale, și am trās cruce peste tôte, câte nu se uniau cu regulile stricte ale clasicității.

„Ceea ce o îndemna la înclinațiunile ei fantastice și aventuriore, era în timpul acesta o amiciță școlară cu fiica unui renumit teatralist. Părinții noștri nu se prea bucurau, că o fată din asemenea casă este amica Margaretei.

„Cese ține de mine, eu mă simțiam ofensată personal de alegerea ei. Îndată ce-și câștigă o pretină, lucrul mi era nesuferibil, căci până acum eu eram unicul tovarăș al ei și împrejurarea, că amica sa era fiica unui teatralist,

lui și că în timpul din urmă au sosit în Paris mulțime de materii explosive, care pregătite fiindu-le să fie introduse prin contrabandă în Rusia.

„Times“ și condamnarea lui Panița.

Vorbindu de condamnarea lui Panița și de Bulgaria, foia engleză „Times“ dăce între altele, că dacă li-ar fi succedut revoluționarilor a face atentatul, atunci în Bulgaria ar fi urmată o ruină națională ireparabilă și țera, probabil că după o mare vărsare de sânge s'ar fi prefăcut în provincia rusescă. Urmază deci, că Panița este vrednic de pedepsa dictată. Recomandarea grației se poate dăce, că își are baza în împrejurarea, că acusatul era odinioară bun patriot și bun militar. Dér cu cât mai înaltă îi era rangul și serviciile făcute, cu atât mai mare îi este și păcatul. De sigur acestea i-le va dăce Stambulov principelui Ferdinand, când acesta îl va întreba privitor la schimbarea pedepsei. Un stat, care este în poziția Bulgariei, este dator să dea o bună lecțiune lui Panița chiar în interesul susținerii sale. Cu toate acestea e probabil, că principele Ferdinand se va înfiora de vărsare de sânge chiar și cu risicul de-a încuraja prin această revoluția...

Socialiștii din Germania și Bismarck.

O telegramă din Paris comunică convorbirea ce-a avut-o Judet, un Francesu, cu Liebnecht, mare protector al socialiștilor din Germania, care i-a luat în apărare față cu învinuirile, că socialiștii ar voi revoluția. Socialiștii, dăse Liebnecht, ce-i drept, ar pute face o mișcare revoluționară, dér militia i-ar zdrobi. Succesul atârna dela propagandă. Vorbindu de Bismarck, Liebnecht i-a acusat pe agenții lui cu aceea, că au produs neliniște în țera, dér Bismarck, capul lor, este acum învins. El a voit să monopolizeze întreaga putere pentru el și pentru familia sa. Impăratul Wilhelm deja de 18 luni a voit să se scape de el și a călătorit atâtă, numai ca să se scape de creaturile, cu care l'a încunjurat Bismarck. Liebnecht a dăst, că *unitatea Germaniei încă nu este îndeplinită, căci Germanii mai sunt și în Austria etc.*

Socialiștii, continuă el, n'au voit să scie nimic despre Germania lui Bismarck, nici de militarism nu vor să scie nimic. Germania nu poate să fiă solia păcii decât numai c'o militia ca a Elveției. După Liebnecht, Alsația și Lorena ar fi să se alature Elveției, formându două cantone nouă, ér decât această e imposibil, atunci Alsațienii numai atunci vor fi liberi, când Franța și Germania vor fi două republici federale. Liebnecht dăse, că între Francesi și Germanii nu există ură, ci numai le-

găturile existente între Franța și Rusia opresce pe cea dintăiu a se apropia de Germania... Față cu Franța de câteva luni încôce pressa semioficioasă nu mai e provocătoare, și partidele, care trăiau în dușmănia pe timpul lui Bismarck, ađi cêrcă totuș posibilul să facă o împăcare. Impăratul Wilhelm e încă o mare enigmă, dér totuș în el se poate afla sentimentul propriei onori. Mai înainte și el se gândia la războiu, dér când a vădutu, că acesta e imposibil și că națiunea nu'l va urma pe calea această, și-a schimbatu drumul. Elu cu înțela lui obicnuită a creatu cestiunea socialistă. Prin ordinațiunile sale elu a făcutu foarte multu, a făcutu mari servicii ideilor socialiste. Dacă va merge pe calea această, mare viitoru îl așteptă.

SCRIRILE ȚILEI.

O nouă ordinațiune a lui Csaky. Ministrul de culte și instrucțiune a adresat comisiunilor administrative comitatense o ordinațiune, în care se dăce, că instituttele acelea de învățământ, care nu corăspund pe deplin tuturor condițiunilor recerute dela scôlele de stat și comunale, își pierdu numai decâtu dreptul de publicitate și nu sunt îndreptățite a da testimonii valabile. Dacă s'ar ivi casuri de acestea, atunci comitetul administrativ și consiliul comunalu să facă numai decâtu arătare amănunțită. Ministrul a mai ordonat inspectorilor scolaru să *exercite cea mai strictă inspectiă și să îngrijăscă, că dacă unu astfel de institutu n'are încă dreptu de publicitate, séu l'a perdatu, să nu potă da mai multu testimonii valabile de stat.*

Afacerea Congruiei. Cetimă în „Egyetértés“: Comisiunea în afacerea congruei va începe dezbaterile în 4 Iunie n. avându de basă lucrarea raportului Boncz Ferencz. Proiectul raportului designăză optu isvóre pentru provederea parochiloru réu plătiți: 1) patronagiul, 2) credincioșii, 3) comunele, 4) averea bisericăscă, 5) subvențiunea statului, 6) fundațiunile existente, care se voru face una și se voru administra la oaltă, 7) venitele parochiale și 8) venitele designate séu care se voru designa spre scopul acesta. Din venitele anuale, ce le voru aduce aceste isvóre, se va forma fondul congruei, care unindu-se într'una în visteria statului se va administra de unu directoriu mixtu de 11 membri sub președița primatului séu a celui mai bătrănu dintre metropoliți. Membrii directoriului ar fi: câte-unu încredințatu alu ministeriului de culte și alu ministeriului de interne, 3 delegați ai corpului episcopescu, 1 directoru alu

fundațiunei comune, 3 preoți și 1 controlor.

Esamele de maturitate la gimnasiile de sub inspectiunea ministerială din cercul de învățământu alu Clușului, se voru face sub președița inspectorului supremu Dr. Erödi Bela: la gimnasiul gr. cat. din Năséud în 6 Iunie; la celu rom. cat. din Alba-Iulia în 12, 13 și 14 Iunie; la gimnasiul gr. cat. din Blăși în 16 și 17 Iunie. Comisarul ministerialu la esamele de maturitate din Blăși și Năséud va fi Dr. Abt Antal, profesor de universitate în Clușiu.

Premii literare. Comitetul pentru participarea Romăniei la esopiția din Paris s'a întrunitu la Bucuresci pentru a decide modul întrebunțării sumei de 65 mii lei, ce au rémasu disponibil, în urma cheltuelilor ce s'au făcutu pentru esopiția romăna la Paris. După ôre-care discuții s'a admisu, că 3000 lei să fiă dați pentru publicarea unei scrieri asupra esopițiunei romăne la Paris și 5000 lei, ca premiu pentru cea mai bună lucrare ce va apăré, în timp de 2 ani de aci înainte, asupra istoriei romăne contemporane dela 1821—1890. În ceea ce privesce restul de 50,000 lei nu s'a pututu lua nici o decisiune, de ôre-ce au fostu divergențe de opiniu între membrii comitetului; unii au propusu, că această sumă să se dea Ateneului, pentru formarea unei biblioteci moderne, ér alții au susținutu, că suma să se întrebunțeze ca premii anuale pentru lucrări artistice și industriale.

Societatea științifică literară „Archiva“ din Iași, încheiându alu doilea anu alu existenței sale, a hotărîtu, că: 1) În séra de Sâmbăta 26 Maiu v., va fi o ședință plenară, când se voru ceti mai multe lucrări importante. Ședința se va ține în cancelaria universității. 2) În ziua de Duminică, 27 Maiu, va fi o ședință plenară, la care este invitată, pe lângă membrii societăței, și totă lumea iubitoare de cultură. Această ședință se va ține în sala cea mare a universității și se va deschide prin o dare de semă despre starea societăței, ce se va face de d-lu președița Gr. Cobalcescu; apoi o dare de semă despre lucrările societăței de cătră d-lu secretaru generalu Gr. C. Buțureanu și apoi se va da cuvântul d-lui Alex. Xenopolu, care va vorbi despre „importanța principiului asociațiunei în desvoltarea științifică și literară.“ 3) Totu în aceeași zi la ôrele 2 p. m. toți membrii societăței se voru aduna în sala ședințelor societăței, localul universității, de unde voru pleca cu trăsuri și anume spre a cerceta monumentele istorice Cetățuia și Galata,

apoi tărêmulu dela tunelul ce se sapă la Bordea, pentru calea ferată Iași-Văslui.

Birtul lăutarilor romăni la Paris. După cum ne spune „L'Europe“ din Paris, lăutarii romăni, care atât de multu au escelat în restaurațiunile dela esopițiunea din anul trecut la Paris, au deschis unu birtu pe bulevardul Montmartre Nr. 14, în care se produc cu cântările lor, atât de plăcute Parisienilor. Etă ce dăce numitulu dăru: Mare norocu este pentru Parisienii prezența escelenților musicanti, care compuseră acea orchestră atât de multor aplaudată a vestiilor lăutari romăni și rivalilor norocoși ai țiganilor maghiari, și care se potă auđi pe bulevardul Montmartre 14. Ei au instalat unu birtu romănu de unu aspectu foarte reușit, care permite fără ostentă și fără cheltueli a face o călătorie prin țerile Balcanice. Aci aflăm pe Dinicu, șeful dibaciu alu orchestrei, pe I. Crăciunescu distinsu cu primul premiu la esopițiunea universală, care cânta pe flierul lui Panu (nailu) astfel, încâtu făcea de rușine pe regele Mydas și-lu credeai reventit pe acestu pământu; Burlanu, dela conservatorulu de musică din Bucuresci, compositoru renumit, Florea Sache cimbalist și multu alți instrumentiști ai acestei orchestre răpitore, cu care vomu avé fericirea a-le rénoi cunoscința. — Claudine de Villers.

Renunțare la moștenirea tronului. Cetimă în „B. C.“ că deși archiducesa Maria Valeria se căsătorește cu unu membru din o familie domitoare, totuși ea după o hotărîre préinală trebuie să renunțe la drepturile moștenirii tronului. Actul s'ar birtu în prezența Maiestății sale la 16 Iunie n. în Viena.

Focul. Sâmbăta trecută a ars locuința birtășului și právăiașului Kulhavi din Gacimaier, în Blumena. Kulhavi se dusese'n piniță cu lumina se scôtă petroleu. Acesta se aprinse, dela el și o bute cu spirt și astfel focul a luat dimensiuni pëtrundendu în odă și de aci întințendu-se asupra întregii case. Kolhavi suferi arsuri atât de grave, încâtu nu se crede că va scăpa.

Feriți-vé d'a umbla cu focu prin apropierea petroleului și spirtului.

DIN DIETA BOEMĂ.

În 18 (30) Maiu au început în dieta boemă dezbaterile asupra proiectelor privitoare la esecutarea pactului de împăciuire între Cehii și Germanii boemi. În cercurile deputaților era mare ferebere, înainte edificiului dietei se adu-

mi-se părea aprôce ca și o crimă. Ea îmi declară pe față, că prevederile mele le află ridicule și monotone și că la totă întemplantă nu se va lăsa de pretina ei. Când înse observa, că prin asemenea expresiuni mă ofensăză, atunci nu se odihnia până când nu mă împăca cu asigurări lășușitoare, și era în stare ca pentru unu timp îndelungat să și părăsescă prietina până ce credea, că am uitat motivul vrajei. Astfel se apropiă timpul, în care întâia ôra trebui să părăsescă casa părintescu, pentru ca în capitala această a măestrii renumiți să mi cultivez arta mai departe.

„Despărțirea de ai mei îmi era unu nimic în asemănare cu despărțirea de Margareta. Ea însași nu-și putu reține durerea și-mi declară, că nu poate trăi fără de mine. Și totuși ea trebuia să suporte această durere, ér reintôrcerea mea în timpul ferilor era totdeuna punctul strălucitor alu prezentului. În decursul șeptemănilor, în care eram acasă, Margareta mi-se devota exclusiv mie; ea nu mai avea grijă de rivala mea, cum mă îndatinasem a numi pe amica ei, și fiindcă Margareta abia o mai amintea

une-or, le cređu amiciția stinsă de tot. După-ce perfecțiunea mea așa dăcându era săvârșită și serviciul de arme mi-l am făcutu, tata, la sfaturile profesorilor mei și la propriul meu îndemn, se hotărî a mă lăsa încă pe vre-o câțiva ani în Italia spre a mă perfecționa încă și mai mult. Prospectele de unu viitor strălucit m'ar fi fericit pe deplin, de nu m'ar fi apăsatu despărțirea de Margareta, dér în fine am ajunsu eu însu'mi la convingerea, că această despărțire trecătoare e o necesitate și m'am supus hotărîre nestrămutate a tatălui meu, cum fiă-care ar fi făcutu în locul meu, decât ar fi mai avut și altă țintă și altu scop în viață, afară de acela de a se conforma înclinațiunilor inimei sale. Margareta însă era neocupată, când era vorba de o îndelungată absență a mea.

„Dorința părinților mei era, ca încă înainte de plecarea mea să ne încredințăm. Noi încă de multu furăm destinați unul pentru altul, și cel puțin ce se atingea de mine, eu nici-odată, nici măcaru cu unu cugetu, n'asi fi rănită posibilitatea unirei noastre.

„Dacă n'asi fi fostu eu cel ce eram, trebuia să-mi bată la ochi, cât de caracteristică era ființa Margaretei în ziua încredințării noastre. Dăsa nu se învelia de locu, ochii ei inotau în lacrimi și mă ruga de repețe-or să nu mă ducă, or decât mergu s'o iau și pe ea cu mine. Ea mă duse cu vorbele ei până acolo, încâtu luaiu pe tatăl meu la o parte și i dăseu, că n'ar fi ôre mai bine, când n'ar concede acuma căsătoria, așa, ca să nu mai trebuiască să ne despărțim? Rugarea mea însă a refușat-o cu cea mai mare hotărîre. Tata era deplinu convinsu, că din studiul meu nici-odată nu se va alege nimica, decât mi iau soția cu mine și când elu, la stăruința mea trase la o parte și pe tatăl Margaretei ca să i spună dorința mea, acesta împărțăși părerea lui și ne asigură, că nici-odată nu-și va da învoire la o asemenea nebuniă, cum dăcea adese. „Amândoi sunt numai copii“, dăcea elu, deși eu eram de două-deci de ani. Dăcea, că și elu a lucrut în contra legilor fundamentale, căsătorindu-se pré de timpuriu, „o nebuniă“, care nu vrea s'o mai facă. Nimicu deci nu ajutas,

și noi trebui să ne despărțim. Celu din urmă lucru ce l'am făcutu acasă fu bustul miresei mele, ce stă acum în odaia ta; elu o înfățișăză tocmai așa, cum o vădusem atunci ultima ôra. Când o vădău érași... dér trebuie să ținu firul vorbirei.

„În decursul primului meu an de petrecere în Italia mi scria Margareta desu, amănunțit și regulat. În cele dintăiu scrisori se repetau expresiunile durerei pricinuite prin depărțarea mea și adesea primiam declarațiuni ca aceste: „Paulu, eu mă tem fără de tine!“ séu: „Așa mi-e de îngrozitoru fără de tine“. Când însă o întrebam despre cauza temerei sale, nu primiam nici unu răspuns. Din scrisorile părinților mei nu auđiam multe despre mirăsa mea. Ei dăceau totdeuna, că eu, prin corespondința ei, află totu ceea ce doresc a sci... Numai din când în când observa mama, că Margareta trăsce foarte retrasă, are puține conveniri etc... Odată îmi scrie dăsa, că unica-i plăcere constă în cercetarea teatrului, pentru care încă de mică nutria o predilecțiune nemărginită. Pe mine mă frapă această declarațiune

naseră câteva sute de omeni. In loja streinilor în dietă erau dame din înalta aristocrație. O deputațiune cehă în massă, de vr'o 30 de reprezentanți de-ai comunelor, apărură înaintea edificiului dietei. Câțiva delegați dintre ei intrară în dietă, se duseră la Dr. Trojan și apoi la Dr. Rieger. Deputațiunea venise să invite pe deputații cehi, ca să facă totu posibilul pentru a zădărnici pactul. Dr. Rieger declară, că el va procedea cum îi dictază mintea sa; decă prin acesta s'ar pune în opoziție cu poporul său, atunci e gata a'și depune după aceea mandatul. Deputația se duse apoi la profesorul Tilscher. Acesta declară, că Cehii tineri vor face totu ce pot, ca să împedea sevărsirea pactului.

Deschidându-se ședința, se ceti unu mare număr de petițiuni. Până acum au sosită la dietă 2383 petițiuni în contra pactului. Se trecu la ordinea zilei, care începă cu proiectul pentru înființarea unei camere de comerț în partea ostică a Boemiei.

După ce vorbi Dr. Mattusch, pentru înființarea camerei, se ridică Cehul tineru Pacak, care atacă violentu punerea acestui proiect, ca primu obiectu alu ordinei zilei. Proiectulu țintea a arunca năsipu în ochii populațiunei, ca să nu vadă proiectele pactului. Nimicu n'a rămasu din promisiunile făcute poporulu cehu decătu acestu proiect, care vede-se la rându' răna tractare de până acum a poporulu cehu. (Mareșalulu țării, președintele dietei, intrerupe pe vorbitoru, acesta continuă a vorbi, președintele îi dăce ca să nu lă intrerupă când vorbește densusu, Cehii tineri ridă și'i răspund: Na, na!)

Propunerea d'a se înființa camera comercială fu avisată, în contra voturilor Cehilor tineri, la comisiunea pactului. Urmă proiectulu pentru separarea consiliulu școlar alu țării.

Înainte d'a începe dezbateră, Dr. I. Gregr ceru din nou să se depună în cameră protocoalele conferinței ținute în Viena în cestiunea pactului, pentru ca deputații să'și pōtă aduna materialulu necesaru pentru judecarea proiectelor, care formeză unu întregu. Acestă propunere a făcut'o elu deja în prima ședința a dietei și până aci nu s'a luat în tratăre, ăr înlătura ei e numai o dovadă de puterea volniciei presidiale. Chiar în comisia pactului, din care și densusu face parte, s'au ridicat totu mai multe voci pentru necesitatea d'a se cunoșce protocoalele. E regretabilu, că se refuză protocoalele și că membrii conferințelor din Viena nu arată și argumentele acestei refuzări.

În acestu momentu se ridică deputații Dr. Vașaty și Ed. Gregr și strigară arătându spre Dr. Rieger: „Conducăto-

ruļu națiunei ride la aceste vorbe. Rușine să'i fiă!” (Mare mișcare.)

Dr. I. Gregr, continuându, dăse că aceste proiecte periclitază organizarea regatului. (Dr. Rieger părăsesce sala.) Ministrulu de justiție Schönborn nu pricepe a judeca sentimentele națiunei. Pactulu promovază germanisarea, creând unu teritoriu germanu separat și cerându altă calificăție pentru funcționarii germani și alta pentru funcționarii cehi. Divizarea curiilor în curii naționale însemneză egemonia germană. Guvernulu sevărsesce prin pactu unu act de volnicia. Să se amăne afacerea, până ce se va hotărî asupra propunerii sale, privitoare la protocoalele conferinței din Viena.

Propunerea lui Gregr, pentru care au votat și cinc deputați de-ai Cehilor bătrâni, a fost respinsă. Urměză dezbateră asupra divisării consiliulu școlar alu țării.

Dr. Herold, ca reprezentant alu votulu minorității, impută c'a apărut poliția în dietă. A venit o deputație, care a fost aruncată afară de poliția. Nu pōte folosi cauzei, când o deputațiune a poporulu cehu e aruncată afară din dietă de cătră poliția. (Strigări între Cehii tineri: Scandalu! Rușine! Lucru ne mai auđit!) Intrându în cestiune, vorbitorulu dăce, că guvernulu nu și-a motivat din destulu proiectele. Amendou națiunile din Boemia sunt și partide politice. Una represintă principiulu dreptulu istoricu alu Cehilor și cere recunoscerea lui în totă țera, dăr cere și recunoscerea dreptulu Germanilor în totă țera. A doua represintă principiulu, că statulu numai atunci pōte exista, decă se guvernază nemșesce. Nu e pușinu lucru dec, când e vorba d'a se împăca aceste dou națiuni, d'a se înlătura contrarietatea politică dintre ele. Conferința din Viena nu s'a ocupat de înlătura contrarietăților, ci numai de reintrarea Germanilor în dietă, numai de concesiuni pentru Germani. Dec basă acțiunei în cestiunea pactului e greșită, pe basă acesta nu pōte fi vorba de împăciuire. Vremă ca naționalitatea noastră să'fi egală îndreptățită în țera, nu vremă să'ajungem în poziția subordinată, ca Slavii din Ungaria, vremă ca poporulu cehu să'fi unu reprezentant politicu în acestă țera. După proiectele prezentate, în unele ținuturi și cercuri Cehii încetază a fi unu popor politicu, pentru că acele ținuturi și cercuri au să'fi tractate ca curat germane. Invoielile din Viena sunt contrare egalei îndreptățiri, pentru că prin ele totu ce e cehu se igonesce din teritorulu germanu, pe când totu ce e germanu, sub pretextulu necesității statulu, va pătrunde totu mai mult în teritorulu cehu. Nu putem dec simți să'fim degradați, să ni-se lege

du-o să facă de hatirulu meu acestă jertfă. Tatălu ei imi răspunde moderat și liniștitu propriu lui. Elu afă, că în afacerea acestă pré aspru pășesce, că e greu, ba aprōpe imposibilu pentru elu, ca fără de cauză să rupă relațiunile cu o familiă stimată, care nu-i dase nici cea mai mică ansă la acesta. Ce privește cercetările teatrale ale Margaretei în societatea amicei ei, elu a luat pași ca să le împedea și a promis că se va îngriji, ca de aici în colo să înceteze de totu.

„Margareta imi răspunde silită și ofensată; puteam ceti prin șire, că numai silită se acomodeză dorinței mele. Scrisorile ei de aici înainte erau mai scurte, mai neînțelese, ba chiar și din ale mele trebuie că a espirat multă indispozițiune. Eu suferiam așa de mult sub acestă instrăinare, încătă m'propusei, ca îndată ce voiu termina unu lucru mai mare, la care mă angajasesm, să mă reintorc în patriă, deși cei doi ani, ce trebuia să-i petrec în Italia, încă nu erau tocmai spre sfirșitu.

(Va urma.)

puterea, să'fim împedeați în progresu. Pacea între elementele liberale numai pe basă principiilor egalei îndreptățiri se pōte face, pe acestu tărēm nu găsiți totdeuna. Numai astfel nu se pot răpi drepturile poporulu cehu și nu pōte fi exploatată economicesce țera. (În cursulu vorbirei lui, deputații germani părăsesc sala).

Guvernatorulu contele Thun vorbi de silințele ce și-le-a dat guvernulu să împăce cele dou naționalități. Adevăratulu patriot e acela, care contribuă ridica în țera o casă, în care să locuiască amēndu frații, ăr nu care îmboldece la luptă, care nu se sprijinesce numai pe dreptulu fizicu, ci care vrea să trăiască împreună cu fratele în aceeași casă. Acestă au voit'o cei cari au făcutu pactulu. Șovinismulu pōte săpa mormēntulu celor cari lă propagă. Proiectele corēspundă cauzei celei drepte, naționalitatea formeză basă lor și prin urmare și a proiectulu de divisare a consiliulu școlar. Amēsuratū desvoltării naționale, fiă-care poporū să nisuiască a'și îngriji de școle și în contra acestui principiu nici Cehii tineri n'au nimic de obiectat.

Prințul Windischgrätz vorbește pentru pactu. Elu cu colegii săi îl voiesc pentru-că sunt de părere, că regretabila certă ce există strică vaței și prosperării imperiulu înăuntru și în afară, pentru-că decă voru mai dura stările aceste, voru păgubi interesele culturale și materiale ale țării pentru-că aceste stări sunt anormale și nu pot ține pentru durată. Amă consimțit cu pactulu pentru-că prin elu se ajunge nobila țintă: restabilirea păcii în țera.

Dr. Koldinsky, Ceh tineru, e în contra divisării consiliulu școlar, pentru-că e o vătămăre a egalei îndreptățiri, o înjosire a poporulu cehu. Regretă, că despre încoronare și despre dreptulu de stat încă nici acuma nu pōte fi vorba.

Dr. Plener spune, că reintrarea Germanilor în dieta boemă e unu eveniment politicu în istoria Austriei. Invoelile din Viena le-a făcutu cu puțință a reintra cu onore în dietă. Conferința pentru pactu a fost conchemată în prima linia pentru a stabili condițiunile, în cari Germanii aveau să intre în dietă. Intrându în fondulu cestiunei, vorbitorulu dăce, că aci nici unu funcționar germanu, care nu șce de ajunsu limba cehă, nu pōte intra în serviciu publicu. Astăi pentru poporulu germanu o măsură apăsătoare și vătămătoare. Prin pactu se înlătură și acestu neajunsu. Sperăm, că guvernulu va avē puterea și autoritatea a face să se execute pactulu. Ministrulu Schönborn a dăsu, că e vorba aci de bunulu nume alu Boemiei și alu raporturilor politice ale Austriei. Altă resoltare a cestiunilor naționale nu e decătu cea prevăduță în pactu. De ce să nu încheie Cehii tineri pace cu Germanii pe acestă basă? (Cehii tineri: Nic-o dată!) Cei cari nu voru stărui pentru stabilirea unei păcnice desvoltări în țera, își vor căștiga merite pentru Boemia și Austria.

Se propuse închiderea discuției și se primi, alegēndu-se ca vorbitor general Ed. Gregr și Rieger.

Dr. Ed. Gregr dăse, că Germanii au motivu să'fi mulțamiți cu rezultatele conferințelor din Viena. Guvernatorulu a lădatu pe bărbați moderați, cari au asistat la conferințele lor. Sub acesti domni a înțeleș elu de sigură pe Rieger, Zeithammer și Mattusch. Vorbitorulu nu șce, decă guvernatorulu a vorbitu din convingere, dăr lauda din această gură densusu nu i-ar face bucuria. Nu guvernatorulu are să dea o astfel de sentința, ci poporulu are să judece, care e singurul competentu. Dovadă e, că Rieger, Zeithammer și Mattusch nu cuteză să apară în cercurile lor de alegere. Amenințarea guvernatorulu, că noi ne săpăm mormēntulu, nu o luăm în seriosu. Se înșelă guvernatorulu, decă

crede, că guvernulu ne va nimici prin persecuțiuni. Guvernatorulu a fost sol-dat, pōte să zângănescă sabia, asta nu ne spriă. Amă trăit să vedem și pe guvernatorulu Koller, Dumneșeu să lă odihnescă! și nici de guvernatorulu de aci nu ne vom lăsa a fi terorizați. Săpându ni-se nou mormēntulu, se săpă și mormēntulu imperiulu. Dinastia trebuie să se gândescă, că poporulu cehu nu cade în grōpă, căci de elatērnă esistența imperiulu. Dr. Gregr apostrofază apoi aspru pe Rieger. E de miratū, cum din liberalu și democrat a devenit unu reacționar. Dr. Rieger a dăsu, că puterea vine dela popor, și acum nu vrē să șce nimicu de popor. Activitatea politică a lui Rieger e unu lanț de greșeli politice. Fatală a fost în 1862 eșirea Cehilor din parlament, fatală a fost declarațiunea, fatală a fost tactica sub Potocki și Hohenwart, și în tōte acestea a fost mână lui Rieger în joc. Lozinca sa: „Să nu ne predăm”, a schimbat'o în: „Să adunăm fărmiturile”. Vorbitorulu provocă pe Rieger, să'și depună mandatulu. Pe marii proprietari îi întrăbă, de ce acum se acată de „cuvēntulu de cavaleru” după-ce n'au ținutu atâtea făgădueli cătră națiunea cehă. Acum marii proprietari strigă: „Să pără națiunea, numai „cuvēntulu de cavaleru” să'fi ținutu!” Intorcēndu-se cătră deputații cehi bătrâni, le dăce, să se gândescă, ce înalte făgădueli li-s'au făcutu Cehilor, care n'au fost ținute. Pentru ce să se lege ei acum de promisiunea, d'a consimți cu invoelile. Pactulu e o stricăciune pentru poporulu cehu, ba chiar peirea lui. Să nu se între în dezbateră specială.

Ședința s'amănă p'a doua zi. Mai amintim aci, că deputațiunea cehă în massă în fine totu s'a dus în dietă, dăr deputatul Braf, ginerile lui Rieger, a provocat'o să mērgă p'aci încolo. Întră furtunoșe contradicții se depărță deputațiunea, dăscălind și muștrându pe Rieger. Fū adus unu comisaru de poliția, care îndemnă deputațiunea să părăsescă sala dietei.

TELERGAMELE „GAZ. TRANS“.
(Serviciulu de coresp. birourulu din Pesta.)

Praga, 4 Iunie. Dieta a resoltatū legea supravegherii școlelor în a treia cetire, după care dieta s'a amănatū.

Berlinu, 4 Iunie. În cercurile dătătoare de măsură produce mirare faptul, că în Ungaria se dă atēnțiune atacurilor neospitale ale diarulu „Kreuzzeitung”, ce stau în contradicție cu raportulu celu bunu de alianță, pe când în Germania ele provocă dări din cap și consternațiune. — În partida liberală continuă frecările.

Sofia, 4 Iunie. Toți cei achitați în procesulu Panița, afară de Mateev, au fost isgoniți din țera și duși la granița sērbescă.

Cursulu pieței Brașovū
din 4 Iunie st. n. 1890.

Banote romānesci	9.26	Vēnd. 9.29
Argintu romānescu	9.20	„ 9.24
Napoleon-d'or	9.30	„ 9.33
Lire turcesc	10.57	„ 10.62
Imperial	9.55	„ 9.60
Galbin	5.45	„ 5.50
Scris. fonc. „Albina” 6%	—	„ —
„ „ „ 5%	—	„ —
Ruble rusesc	133.50	„ 135.—
Mārci germane	—	„ —
Discontulu 6-8% pe anu.	—	„ —

Cursulu la bursa de Viena
din 3 Iunie st. n. 1890.

Renta de aur 4%	103.95
Renta de hārtă 5%	99.80
Imprumutulu căilor ferate ungare	—
aur	116.80
dto argintu	96.20
Acțiunile bănci de creditu ungar.	344.25
Acțiunile bănci de creditu austr.	305.—
Galbeni impēratesci	5.56
Napoleon-d'or	9.38
Mārci 100 imp. germane	57.42 1/2
Londra 10 Livres sterlinge	116.95

Editoru și redactoru responsabil: Dr. Aurel Mureșianu.

atātū mai virtosu, cu cātū Margareta în scrisorile ei nu-mi amintea nimica despre plăcerile ei teatrale. Eu îi scrisu de locu să mă informeze despre acesta și deși îndatinata-i scrisore corespundea la unele puncte din a mea, despre teatru nu-mi răspundea nimic. Lucrulu acesta mă revoltă. Îi scrisu de locu și încă în ton forțe aspru, cum am înțeleș din răspunsulu ei, din care se vedea, că scrisorea ei era scrisă între lacrimi. Ea se plāngea, că de dragulu meu trebuie să'și jelēscă tinerețea. De conveniriile sociale a abdișu, și acum doră nu vrēu s'o lipsescu și de plăcerea inocentă a teatrulu? Ea nu-mi tainu până acum această din îndemnul ca să mă amăgēscă, ci simplu, din motivulu acela, că șce bine, că pe mine mă supēră șceirea, că ea e înșoțită de amica ei Amalia, și așa s'a temutū să nu-mi stērnescă mānia, căci șceia deja, ce „prejudiții neîndreptățite”, nutrescū față de pretina ei. Tonulu, în care imi împărtăși Margareta șceirea acestă, m'a adus la desperare.

„Eu scrisu de locu tatălu ei, stărindū să-i interdica societatea cu familiă artistulu. Î scrisu și ei conjuran-

M

Expozițiune de AGRICULTURA și SILVICULTURA

de ARTE și
INDUSTRIĂ

V

14 Mai până 15 Octomvrie
10 ore dimineața până 10 ore seara.

Fontaine lumineuse
Parc și Rotundă.
Sera luminată electrică.

Rotundă

Prețulu intrării 40 cr. — Dumineca și în zile de sărbători 30 cr. — Bilete pentru copii 20 cr.

925,10-7

Sz. 99—1890 végrh.

Arverési hirdetmény.

Alóírt bírósági végrehajtó az 1881-ik évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. j.-bírósnak 5546—1886 sz. a. kelt végrehajtást rendelő és kiküldetést tartalmazó végzése folytán Popovits A. András javára Nagy Jozsef ellen 320 frt. tőke, járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 641 frt. 60 kr-ra becsült ingóságok u. m. zongora, harmonium, 8 gyalu pad ehez tartozó szerszámokkal valamint egy varó gép és házi butorok nyilvános árverés útján el fognak adatni.

Mely árverésnek a 1991—1890 sz. kiküldetést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Brassó belvaros Vár-utcza 258 sz. alatt leendő eszközlésére 1890-ik évi Junius hó 11-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881-ik évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni, a netalán elsőbbségi igénylők pedig felhivatnak, miszerint adataikat az említett t. c. 111. és 112. §-a alapján árverezés megkezdéséig érvényesítsék.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t. cz. 108. §-a szerint fizetendő.

Kelt Brassóban 1890 év Május hó 27 napján.

Borsos Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

344,1

Sz. 3288—1890 tkvi.

326,3—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A brassói kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Brassó város árvaszékének 420—1890 sz. megkeresvénye folytán néhai Stinghe Radu, Maria és Stinghe János hagyatékához tartozó végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék területén lévő Brassó város területén fekvő a brassói A+3812 hr. sz. a. foglalt ingatlanra az árverést 1800 frt. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890 évi Julius hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor ezen tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX t. cz. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1890 évi Aprilis hó 16-án.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.

Szám 273—1890 tkvi.

339,1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A Fogarasi kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Chima Iuon végrehajtónak Kokan Marta és társ. végrehajtást szenvedő elleni 50 frt. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék a Fogarasi kir. járásbírósnak területén lévő Mundra községben fekvő a mundrai 569 sz. tjkvben foglalt

29 (hr. sz. ingatlan	295 frt.	3454	hr. sz. ingatlan	22 frt.
30 (" " "	" "	4364	" " "	15 f. 12 kr.
1027	" " "	66 "	4973	" " "	5 "
1470	" " "	4 "	9285	" " "	3 "
2201	" " "	3 "	6990b/6	" " "	18 "
2221	" " "	8 "			

tovább a mundrai 572 sz. tjkvben foglalt:

7227 (hr. sz. ingatlan 7 frt.

7226 " " " 6 "

tovább a 573 sz. tjkvben foglalt:

8651 | hr. sz. ingatlan 6 frt.

8652 | " " " 6 "

8663 | " " " 6 "

8654 | " " " 6 frtban

elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1890 évi Junius hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor Mundra község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi: LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Fogaras 1890 évi Februar hó 13-ik napján.

A fogarasi kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.

FUNDATĂ ÎN 1888.

TIPOGRAFIA

FUNDATĂ ÎN 1888.

A. MUREȘIANU

BRAȘOVŪ, PIAȚA MARE No. 22.

Acestă stabilimentă este provădută cu cele mai nouă mijlăce tehnice și asortatū cu totū felulū de caractere de litere din cele mai moderne, este pusū în pozițiune de a putea esecuta ori-ce comande cu promptitudine și acuratețā, precum:

CĂRȚI DE SCIINȚĂ,
LITERATURĂ ȘI DIDACTICE

—

STATUTE.

—

FOI PERIODICE.

—

IMPRIMATE ARTISTICE
ÎN AURŪ, ARGINTŪ ȘI COLORI.

REGISTRE ȘI IMPRIMATE
PENTRU TÓTE SPECILE DE SERVICIURI.

—

TARIFE COMERCIALE,
INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.

—

COMPTURI, ADRESE, CIRCULARE, SCRISORI, CUVERTE,
PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE ANUNCIURI.

PROGRAME ELEGANTE.

—

BILETE DE VISITĂ
DIFERITE FORMATE.

—

BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNTĂ
DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.

—

BILETE DE INMORMENTĂRI.

Comandele eventuale se primescū în biuroulū tipografiei, Brașovū, piața mare Nr. 22, etagiulū I, cătrā stradā. Comandele din afarā rugāmū a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașovū.